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képviselő.
Törvénytárunk, a Gömbös kor­

mánynak nagyon érdemes kezde- 
ményezese és sürgetése folytán, a 
napokban egy uj törvénycikkel 
gazdagodott. A hadirokkantak és 
más nadigondozottak ellátásáról 
szóló, valóban az életnek készült 
törvénycikkel.

Magam is hadirokkant voltam, 
Isten segítségével kigógyultam, ép, 
egészséges ember vagyok, tehát 
teljesen érdektelenül szólhatok 
erről a kérdésről.

Ha minden szeretetem a hadi­
rokkantaké és általában a hadi- 
károsultaké is, nem téveszthetem 
szem elől azt, hogy nemcsak sze­
mélyek és állampolgárok a káro­
sultjai, a rokkantjai, az áldozatai 
a világháborúnak, hanem elsősor­
ban hadikárcsult, hadirokkant ma­
ga a nemzet is. Hogy ez a tör­
vénycikk ime életbeléphetett, an­
nak előfeltétele az volt, hogy a 
szinte ájult nemzet magához tér* 
jen és bár nehéz viszonyok kö­
zött, mégis rendes nemzeti életet 
eijen. Éppen ezért nem találom 
helytállónak például azt a kifo­
gást, amelyet a törvénycikk meg­
alkossa során hallottunk, hogy a 
magyar állam közel egy milliárd 
pengő beruházási összeggel szem­
ben a hadirokkaniak érdekében 
létesített intézményekre csak egy 
millió pengőt fordított. Összeha­
sonlítani csak egynemű dolgokat 
lehet. Az egyszer s mindenkorra 
szóló beruházások és az évről- 
evre visszatérő járadékok összege 
nem hasonlítható össze, lévén 
ezek egészen más természetű be­
fektetések. Különben is, ha csak 
a kulturális és szociális célokra 
befektetett 226'5 millió pengőt ve­
szem, már meg kell állapítanom, 
hogy ez a 226 5 millió pengő el­
sősorban a szociális segélyekre 
szorult háborús károsultak érde­
ket szolgálta. Nem lehet tehát meg­
gondoltan azt mondani, hogy ez­
zel szemben a hadirokkantak in 
tézmenyes ápolására csak egy 
millió pengőt használtak fel, mert 
a szociális és kulturális célokra 
fordított 226‘5 millió pengő az 
egész nemzet érdekét és annak 
keretében, elsősorban a szociális 
támogatásra leginkább szoruló ha­
dikárosultak érdekeit is szolgálta ; 
a hitelélet támogatására fordított 
73 millió, a mezőgazdasági ter­
melés és értékesítés előmozdítá­
sára beruházott 91 millió pengő 
szintén és ugyanezt lehet elmondani 
még több, jelentős összegű tétel­
ről. Nem az tehát a tényállás, 
hogy 931 milliós beruházással 
szemben áll a hadirokkantak in­
tézményes istápolására beruházott

egy millió pengő, hanem az, hogy 
az egész nemzet érdekében tör­
tént 931 milliós beruházás és az 
egész nemzet egyetemes érdekei­
nek keretében a hadikárosultak 
érdekében is és azonfelül még 
történt a háború károsultjai ja­
vára eleinte kiset.b összegben, vé­
gül pedig 19'5 millió pengős ösz- 
szegbee külön segélydijaknak ki­
fizetése.

Hangoztatják némelyek, hogy mi­
kor a sorozás, a harctérre vonu­
lás történt, minő Ígéretek hangzot­
tak el a háború leendő károsultjai 
érdekében. Igaz, emlékezem én is, 
hogy ígéretek tétettek, hogy föld­
birtokreform, földbirtokpolitika, 
pénzbeli segélyezés, kereseti és 
munkaalkalmakhoz való juttatás 
révén gondoskodnak majd a há­
ború károsultjairól. De aki tárgyi­
lagos akar lenni, bármennyire szív- 
vei-lélekkcl akarja velem együtt 
felkarolni a háború károsultjainak 
érdekét: annak meg kell azt is ál­
lapítania, hogy az igérettevő adós 
ma nincs meg. ígéretet a Kárpá 
tok övezte és magát az Adria tük­
rében megtekintő, ezeréves nagy 
Magyarország tett, amely ma fel 
van négy elve, amelyből egy cson­
ka roncs van itt és amelynek éppé, 
naggyá tételére és a háború előtti 
erőállományának birtokába való 
visszahelyezésére kell töreked­
nünk elsősorban, mert ez ad le­
hetőséget arra is, hogy a háború 
károsultjainak megadjuk — nem­

csak Ígéretben — azt, amit megad­
ni kötelesek vagyunk, hanem, hogy 
abba a helyzetbe is kerüljünk, 
pénzügyileg és gazdaságilag, hogy 
tettekkel is leróhassuk hálánkat és 
kegyeletünket velük szemben.

Tévedne tehát, úgy etikai, mint 
jogelvi szempontból is, aki a kár­
térítés jogszabályait akarná alkal­
mazni. A kártérítés jogintézményé­
nél valaki vagy vétkesen, vagy 
vastag gondatlansága, mulasztása 
révén másnak okozott kárt köte­
les megtéríteni; vagy pedig, ha 
veszélyes üzem birtokosa, akkor az 
úgynevezett objektiv kártérítési fe­
lelősség alapján tartozik másnak 
kártérítéssel.

Itt azonban az állam sem szán­
dékosan, sem vétkes gondatlanság­
gal vagy ;>vastag mulasztással« oko­
zott kár alapján, sem pedig, mint 
veszélyes üzem, objektiv kártéríté­
si felelősség alapján nem bírálha­
tó el. Mi védelmi háborút foly­
tattunk, amikor tehát védelmi há­
borúra kényszerültünk, kénytelen- 
ségből védtük birtok állományunkat, 
az egyesek és a nemzet birtokállo­
mányát egyaránt. Csonkamagyar- 
ország azonban erejéhez mérten 
jogilag is, erkölcsileg is köteles! 
felkarolni a háború károsultjait*
e kötelességteljesítése éppen egyik 
leghathatósabb biztosítéka az ezer­
éves határok visszaszerzésében nél­
külözhetetlen lelki integritás meg­
teremtésének.

Tanácskoznak a búzatermelő államok
London, julius 12. 

Londonban a dunai államok, 
L9ngy elország és a négy tengeren­
túli búzatermelő állam tegosp este

a huzakérdésről tárgyalt. A szám­
arány és a termelési korlátozás 
arányának meghatározásáról foly­
nak a tárgyalások.

népszavazás esetén is Magyarországhoz 
csatlakozik a felvidéki tét lakosság

Rómából jelentik, hogy a lapok 
élénken foglalkoznak a Tőt nem­
zeti tanács megalakulásával Egy­
öntetűen állapit jak meg a lapok, 
hogy a nepsvavtizas elrendelése

j esetén a tótság óriási többsége a 
j magyarsághoz fog csatlakozni, mert 
I a magyarokkal való ezeréves kap- 
j cső a aik, valamint földrajzi adóit*
! .‘'águk is ezt követeli

II Duna-Tisza csatorna mai jelentősége
Kienitz Vilmos nagyfontosságu előadása a gyulai Rotary Clubban

II. közlemény.
Mai helyzetünk a következő:
Van egy elsőrendű víziútunk, a 

Duna, amely azonban nem függ 
össze a Balatonnal, a Tiszáról pedig
csak óriási, 750 km-es kerülővel, 
idegen országon keresztül érhető 
el. Van ezeken kívül olyan f oly ónk, 
mint a Felső-Tísza, a Körösök, Be­
rettyó, stb., melyek az alacsony 
vízállás miatt nem hajózhatók. 
Ezen utóbbi folyók hajózhatóvá té­

tele s a Duna—Tisza csatorna ki­
építése az Alföld problémája s a 
kellő szorosan összefügg egymással. 
A Körösök hajózhatóvá tételére 
alakult meg a napokban Gyulán 
a Köröshajózási Társulat, melyet 
vármegyénk alispánjának előrelá­
tó gondossága hívott életre. A Kö­
rösök hajózhatóvá tételét gazda­
sági szempontból megvilágítja az 
a körülmény, hogy nem kerül töb­
be, mint ugyanilyen hosszúságú vi­

cinális vasul kiépítése; a szállító­
képességük pedig többszörös vol­
na.

A Duna—Tisza csatorna megépí­
tését olyan tanulmányoknak kell 
megelőzniük, amelyek elsősorban an 
nak gazdaságosságával foglalkoz­
nak. A gazdaságosság megállapít­
ható az építési költségekből és azon 
összegből, amelyet az olcsóbb fu­
var révén a termékeit szállíttató 
gazdaközönség és általában a vi- 
ziutat igénybevevők meg tudnak 
takarítani. A legújabb számítások 
szerint évi 12.000.000 P az az ősz- 
szeg, amelyet a stalisztikai adatok 
alapján megállapítható forgalom­
ból a szállítási költségekben meg 
lehel takarítani. A csatorna épí­
tés költsége 90,000.000 P, tehát a 
befektetett tőke nemzetgazdasá­
gunknak 13 és fél százalékos ka­
matot hozna.

ilyen országos jelentőségű műnek 
megépítését azonban nem lehet csu­
pán ebből a szempontból elbírálni, 
b igyelembe kell venni, hogy Né­
metországban néhány éven belül 
megnyílik a Rajna—Majna—Duna 
csatorna, aminek következtében az 
amerikai termények újabb piaco­
kat fognak tőlünk elhódítani, ha­
csak erre az időre mi magunk is 
fel nem készülünk.

Stratégiai szempontból is nagy 
jelentősége van a csatornának, mert 
lehetővé teszi a hadianyagok nagy 
tömegű szállítását.

A csatorna megépítése azonkí­
vül hosszú időn át nagyszámú mun­
kaerőt tudna lekötni, amely kérdés 
a mai munkanélküliség idején vol­
na elsőrendű fontosságú.

De nagy jelentőségű a csatorna 
a mellette fekvő vidék fejlődése 
szempontjából is. A Ferencz-csa- 
lorna vidékének jómódú birtokosai 
például gazdagságukat elsősorban 
ennek a csatornának tulajdonít­
ják.

Megállapíthatjuk, hogy a csator­
na legnagyobb ellenzője az állam- 
vasul, amely a hajózástól forgalma 
egy részének elvesztését félti. Ez 
az aggodalom azonban teljesen in­
dokolatlan, mert a vasul elsősor­
ban a különböző kedvezményekkel 
islápoll távolsági forgalmat veszí­
tené el a csatorna létesítése állal, 
amelyre egyébként úgy is ráfizetett, 
— viszont ezzel szemben a haj un­
takkal való szerves kapcsolat foly­
tán oly anyagokat fog a viziulhoz 
szállítani, amelyek eddig a drága 
vasúti fuvart nem bírták meg és 
így kihasználatlanul maradtak.

Fentiekből világos, hogy a Du­
na—Tisza csatorna megépítése úgy 
gazdaságossági, mint egyéb tekin­
tetből számos előnyt rejt magá­
ban s ezért minden módon töre­
kednünk kell arra, liogy annak1, 
megépítése mielőbb megkezdessék. 
Sajnos, a mai gazdasági viszonyok
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KöRöSVIDÉK

Ha majd ön is rajön, 
Mit tud az

Alkalomadtán csak 
Azt fogja használni.

között sem külföldi, sem belföldi 
tőkére nem számíthatunk, amely 
pénzügyileg támogatná a kivitelt 
és így egyelőre várnunk kell a vi­
szonyok jobbrafordultára. Ezt a vá­
rakozási időt azonban nem szabad 
tétlenül elmúlni hagyni, mert ez 
az idő alkalmas arra. hogy a még 
tisztázatlan kérdések tisztázhatók 
legyenek és elkészüljön a végleges 
tervezel, akkorra, amikor az épí­
tés a gazdasági viszonyok javulásá­
val rögtön megkezdhető lesz.

Az elvi kérdések tisztázása az ar­
ra hivatottak körében ezidőszerin! 
folyamatban van éspedig rövide­
sen tisztázást és eldöntést nyer az 
a sokat vitatott kérdés, hogy me­
lyik csatorna vonal épüljön ki. a 
budapest szolnoki, vagy pedig a 
budapest csongrádi-e? E kérdés 
elbírálásánál csak pénzügyi szem­
pontok jöhetnek figyelembe, t. i. 
a legolcsóbb megoldás, ez pedig 
előreláthatólag egy olyan vonal 
lesz, amely Budapesttől Szolnok és 
Csongrád közé vezet, amelyről 
egy Öcsödi Köröscsatorna kiépíté­
sével jól megközelíthető a Körö­
sök völgye, tehát Békésvármegye 
szükségleteinek nagyon jól meg­
felel, viszont ezzel a vonallal a Feit- 
sőtisza csak jelentéktelenül na­
gyobb úttal érhető el, mintha Szol­
nokon építenék ki a csatorna alsó 
torkolatát.

Ugyancsak pénzügyi kérdés, hogy 
a Duna és a Tisza közt fekvő domb­
hátat mély bevágáséi csatornával 
kell-e keresztezni, vagy pedig ka­
mara zsilipekkel kell-e rajta ke­
resztülmenni? A mai viszonyok kö­
zött csak ez utóbbi megoldás jö­
het szóba, nemcsak azért, mert a 
kamarázsilipck építési költsége ke­
vesebb a mélyvezetésű csatorná­
val végzendő nagy földmunka árá­
nál. de azért is, mert a kb. 25 m. 
mély bevágás oly problémák meg­
oldását is szükségessé tennék, ame­
lyek — a talajvíz viselkedése, part­
biztosítások. stb. — ma még belát- 
hatatlanok és tisztázatlanok. Azok 
az indokok, hogy csak a mélyveze­
tésű csatorna alkalmas vízicrőlclc- 
pek létesítésére, annál a vízszín 
különbségnél fogva, amely a Du­
na és Tisza vízszíne közt van. to­
vábbá. hogy a csatorna vizét csak 
akkor lehet öntözésre használni, 
ha az magától folyik, — s nem 
szivattyúkkal kell a kamara-zsili­
pek közt magasan fekvő tárolók­
ba emelni, — ma már megdőltek.

Fentiekből nyilvánvaló, hogy a 
Duna—Tisza csatorna építésével 
kapcsolatban vannak még olyan 
kérdések, amelyeknek előzetesen a 
vélemények és ellenvélemények 
tisztító tüzén keresztül kell men­
niük. hogy végül kiforrjon belő­
lük az a terv. amely szerint a csa­
tornát minden aggodalom nélkül 
meg lehet építeni.

A tárgyalt gazdasági és műszaki 
kérdések tisztázásán kívül azonban 
a közvéleményt is elő kell készíte­
ni arra. hogy a csatorna szükséges­
ségéről meggyőződjék, annak épí­

tését követelje és végeredményé­
ben ne rettenjen vissza attól az 
áldozattól se, amelyet érdekében 
hoznia kell. Ily nagy mű megépí­
tése nem fordulhat meg csupán 
néhány szakember véleményén és 
vezető férfiú elhatározásán, hanem 
annak magából az országból s az 
országos közvéleményből kell ki­
indulnia, hogy testet ölthessen.

Ettől a meggondolásból folyóan 
tartottuk szükségesnek a Duna— 
Tisza csatorna kérdését a nagy 
ir#lvánosság előtt ismertetni or­
szágos vonatkozástól eltekintve az­
ért is, mert annak fontossága, je­
lentősége és közgazdasági hasz­
nossága Békés vármegyét is kö­
zelről érinti.

(Vége.)

Elsősorban Anglia fogja siettetni
a revízió napjának elérkezését

London, julius 12.
Sir Róbert Gower a wRmore i 

konzervatív végrehajtó bízodság 
ü'ésén beszédet tartott, amelyben 
kijelentette, hogy a trianoni béke 
módosítását nem szabad soká ha­
logatni. A középeurópai gazda 
sági válság a határok módosítása

nélkül nem orvosolható. A Nép- 
j szövetség tanácsa szakítson az er 
I kölcsi lehetetlenség poétikáiéval s 

a középeurópai elégedetlenség ki- 
küszöbö ése érdekében vesse latba 
minden befolvását. Reméli, hogy 
elsősorban Angii? fogja siettetni 
a revízió napjának elérkezését.

Hagyományos szokások között választot­
ták koronaőrökké Perényi Zsigmond bárót

és Teleki Tibor grófot
Budapest, július 12.

Az országgyűlés két háza hagyo­
mányos szokások, fény, pompa és 
ragyogás között tartotta meg szer­
dán délelőtt a parlament kupola­
csarnokában a két új koronaőrt 
megválasztó együttes ülését.

A képviselőház és a felsőház je­
lenlévő tagjai közfelkiáltással Pe­
rcnyi Zsigmond bárót és Teleki Ti­
bor grófot választották meg koro­
naőrnek. Almásy elnök közölte ez­
után, hogy a választás eredményét 
azonnal a kormányzó tudomására 
hozza.

Budapest, július 12.
A kormányzó fél 12 órakor ér- 

Kezett meg a koronaőr választás­

ra. A bejáratnál Putnoky Mór és 
Rakovszky Endre üdvözölte. A kor­
mányzó kíséretével bevonult a ku­
polacsarnokba, ahol ünnepélyes ke­
retek között a két új koronaőr le­
tette a kormányzó kezébe az esküt. 
A kormányzó az egész ünnepélyes 
aktust állva hallgatta végig. Ezután 
a kormányzó elhagyta a parlamen­
tet. A kormányzó távozása után 
Almásy ismét megnyitotta a gyűlést 
és Perényi báró a maga és Teleki
gróf nevében mondott köszönetét 
megválasztásukért a megjelentek­
nek. A jegyzőkönyv felolvasása 
után az ülést az elnök berekeszi- 
telte.

Borzalmas méreteket öltött a felsőtiszai
és az erdélyi árvíz
Egész községen pusztultak el

Kassa, július 12.
A Felső-Tisza áradása borzalmas 

pusztítást végzett. A lebfőbb baj 
az volt, hogy az itt határvonalat 
jelentő Tisza magyar partján erős 
védőgátakat emeltek, ellenben a túl­
só part védőművei gyengébbek.

Legnagyobb a pusztítás Tiszaúj- 
lakon, ahol 540 ház közül csak 80 í 
áll, az is roskadozik. Ötven ember 
eltűnt.

A környék magyar fal vált mind 
elöntötte az ár. Tekeháza, Gödény- '

háza. Színfalu, Névtelenfalu, Fe- 
keteardó. Hetény, Ön őfalva, Csele, 
Csorna, Tivadar, Bökény, Farkas­
falva, Sásvár, Szirma, Fancsika, 
mind víz alatt van. A községeket 
megközelíteni sem lehet és csóna­
kon visznek a lakosságnak élel­
mei. Nagy az ivóvízhiány. A kutak 
meg vannak fertőzve, az elöntött 
vidéken Beregszászról szállítanak 
ivóvizet. A vízben állati hullák 
úsznak. Attól tartanak, liogyT jár­
vány támadja meg a lakosságot.

NYITOTT 
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A szemtelenfráter
Amedkai vígjáték. — Főszerep ők :

Loretta Young, Douglas Fairbanks jr.
Egy amerikai fiú leruccan Mexikóba ét ott temérdek és izgalmas ka’and után meg­

hódít egy gyönyörű senoritát, akit végül is heuzssdnak feleségül.
A mai ifjúság filmje, tele Ötlettel, Humorral, kedvességgel.

Tündérpalota« — Kék Dana gyöngye.
Magyar híradó.

Kedden reggel kilenc órakor 
Nagy- és Kistárkánynál a Tisza 
átszakította a gátat és elöntötte a 
dohány termő vidéket. A mentés fo­
lyik.

Kolozsvár, július 12.
A legújabb jelentések szerint a 

Kisküküllő völgyében hatalmas a 
pusztulás. Az állandó esőzések mi­
att megáradt folyó elöntötte Szo- 
vátát. Kibedet, Erdőszentgvörgyöt, 
Koródszentmártont, Balavásárt, 
Sólymost, Gálfalvát, Héderpályát, 
Bony hát. Széplakot, Ádámost. A 
A termés teljesen tönkrement.

Legnagyobb a pusztulás Dicső- 
szentmártónban. A rohanó víz éj­
jel lepte meg a lakosságot. A víz 
elöntötte az országutakat, a vas­
utat. Dicsőszentmárton teljesen el 
van szigetelve, bár már lényegesen 
visszament az árvíz. A kárt mintegy 
30 millió leire, körülbelül egymil­
lió pengőre becsülik.

Marosvásárhelyi jelentés szerint 
az árvíz a megyében már apudé­
ban van. Marosvásárhelyen a kül­
városi házak még víz alatt állanak. 
A méteres vízben álló egyik fate­
lep kedden hajnalban kigyulladt. 
Mintegy három vagon mész a víz­
től beoltódott, tűz támadt, amely 
mintegy 500.0M lei kárt okozott. 
Kísérteties látvány volt. amint a ha­
talmas víztenger közepén a naí*yt 
épület lángokban állott.

Elöntötte a Maros Szászrégen ut­
cáit is. Szászrégennel nincsen vas­
ul. telefon és táviratösszeköttetés. 

Szegednél is tovább tart az 1 
áradás.

Szegedről jelentik: A Tisza hét­
főről keddre újabb négy centimé­
terrel áradt és most 5.76 métert 
mutat a vízállás.

Nagymértékben árad az Ipoly és 
a Szamos, valamint a többi erdélyi 
folyók is. A Tisza áradása tehát 
még több mint egy hétig fog tar­
tani és számítás szerint el fogja 
érni a hét métert.
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■ leszerelési értekezlet elnöké­
nek körutazása

Paris, július 12. Henderson, a le­
szerelési értekezlet elnöke kedden 
este tanácskozást folytatott Daladi- 
er miniszterelnökkel és Paul Bon- 
cour miniszterrel. Henderson való­
színűleg szerdán este utazik to­
vább Rómába, európai körutazá­
sának második állomására. Onnan 
Bukarestbe. Budapestre, Prágába, 
Berlinbe, Brüsszelbe vezet az útja 
és csak azután tér vissza Londonba.

Romániában nyugtalankodnak 
Gömbös és Dollíus tárgyalásaimiatt

Bukarest, julius 12. Román po 
lítikai körökben erős nyugtalanná 
got keltett Gömbös miniszterelnök 
és Doiifus kancellár bécd targya 
íása. Ebben az első lépést látják 
a magyar osztrák vámunió meg­
valósítása felé.

ha annyit monKgy Bársí 
igazgató Hózsoájj egy voi 
ban áll, az (i itt, felejtliej
len, abszolút, iás alakít 
Csathó Kálniátiondaná raj 
az a Ladányi, «elgondolt; 
Fátyol Hédi ties játeká 
élte az aranvolunkát, 
pessy Edit a kgicál: Forg, 
Magda valamXvárosi p 
gárasszonyról gj Klemenlj 
jobban nem Jeiini. Csergőj 
Mészáros Ica telesek, Ai 
rássy pompás Epető a kj 
vés parlagi gaélcltcljes, 
niek alakítója.|fcy szimpí 
kus. hibátlan Éji dr. Lac; 
művészi paralÉása; Jel 
nek kabinet fßs Thaly 
ri szobalányapís bizony j 
gai annak, hősire pböl luj 
lehel művészit]élést kihoz! 
Ahogy pl. Thai]átment a s> 
pádon. — az is beszélt, 
a darabol csáfcbel adni.jr] 
ban már nemH
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Szerdán este órakor a ]l 
mulatságosabb Év: Papa. l| 
térés előadás Ék 2(J fillér! 
80 fillérig.

Csütörtökül: ín 4 órak 
Vlcki Baum yén doktor 
asszony vilail szerzőjén] 
szenzációs viJl a mai 
szépség" ápolástól athatallai] 
mulatságos sz»: Szépség 
sára . Fi Heroes. H elvári 
20 fillértől 801

Csütörtökönéi) órakor jj 
Fényes .Jenő. Élő debrectj 
író legújabb clpsú társadj 
mi színmüve pony a ma 
iyán . Ercdeíiitaló. Itt el 
szór. Fillére'(ís. helvárj 
20 fillértől 80

Időjárás
A békéscsabai meteoroidi 

-Megfigyelő állomás jelen test
1933. julius Í2 én délben 
Hő minimum -f- 15 8 C° 
Hőmaximum -f- 31 0 Cu 
A föld felszínén -f- 14 5 C° 
Légnyomás 762 1 mm 
Csapadék 0 0 mm 

A budapesti meteorológiai intézel 
jelentése:

Várható időjárás a következő 24 
órára : Nyugatidéi zivataros esők 
és a Dunántúlon a meleg mérsék­
lődése.

Boross Géza. 
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Boross Géza Matságosal 
kupléénekesA« bajos a Yí 
színliáz kitűm 
nő, a filmről 
Szenes. Konfd 
ismert színp111] 
ta. A nagv 
k intettel jei,vf

■’ Szenes E|
Lsmert köve 
;r Dezső, 
es huniori] 

s.rc való u 
[acsos előv|

leiben good'1: L§.xek 30 fi 
léitől 2 pcii^yiok a szíil 
házi pénztárin

A



Békéscsaba. 1933. é í iu’ius 13.
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— Ezen a héten a Badics és Ra- 
dó gyógyszertárak tartanak éjjeli 
szolgálatot.

— A pénzügyigazgaló szabadsá­
gon. Gyuláról jelentik: Elek Lajos 
pénzügyi főtanácsos, a gyulai pénz­
ügyigazgatóság főnöke július 9-én 
megkezdte kéthetes szabadságát. 
Távolléte alatt a pénzügy igazgató­
ságot dr. Nagy Dezső " helyettes 
pénzügyigazgató vezeti.

— A „Gvoiii Géza“ baítársak 
figyelmébe! A Bajtársi Termelő 
Szövetkezet intéző bizottsága kéri 
mindazokat, akiket a tervek érde­
kelnek. hogy jelenjenek meg ma, 
csütörtökön este fél 9 órakor a 
Törzs hivatalos helyiségében

— A Békéscsabai Vendéglősök 
Szakosztálya f. hó 13-án, csütörtö- 

el^ondoltam- | kön délután 3 órakor gyűlést tart 
es játékával az Ipartestület székházában. Tekin- 

aranyoslLinkát. Szc-1 Titel arra, hogy az összes italmérö- 
jdit a bájEcát: Forgács; keI Is érdeklő tárgy lesz szőnye- 

valamelísvárosi pol-1 vendégeket is szívesen látnak, 
bnyról ll Klementint,I ^ tagok teljes számban való megje- 
nem leni. Csergő és i lenését kéri az Elnökség.

N Ica Élesek. And- — Felhívás a házhelyigénylők- 
[ompás íll’etií a ked- hoz. A \7árosi adóhivatal felhívja
iagi gavlletteljes, re- a juttatásra igényjogosultakat, hogy
akítója. fcv szimpati- az V. kér. Kolozsvári-u. 78. sz. | 
pátion I dr. Laczkó a. fekvő telekre s Faksz hitellel !

paraslasa: Jelű- felépített házra való igényüket a!
inét figils l lialy Sá- j városháza 48. számú szobájban f. 

a lánya les bizonysá- hó 20-ig jelentsék be.
ik. hogylercpből hogy ........................................... .................. .
üvészit.■test kihozni. (Anyai tanács
d. Thalyltment a szín- Anya : Édes leánvom, kitől kap- 

az nél beszélt. Ezt ted ezel et a sz»p virágokat?
Iiet adni.job-; Leánv : Egy bizonyos fiatal-^ 

j ember öl
Anya: Édes leányom, jegyezd 

meg magadnak, hogy addig egy 
fiatalember sem bizonyos, 
oltár elé nem álltok

Megvédik a hatóságok 
az iigyen-slrand közegészségügyi érdekelt
u,.„ „, « kell helyezni a birkabdrázlafást
Minden kdrbea nagy visszhaagja lémadt a „Körösvldék“ felszólalásának

A Körösvidék szerdai számában 
megírtuk, hogy a békési zsilip 
környékén milyen lehetetlen álla­
potot teremtettek a Köröscsatorná­
ban bőrt áztató szűcsiparosok és 
tímárok.

Érdeklődtünk ez ügyben egx’es 
illetékes hatóságoknál, ahol egy­
hangúan az a nézet alakult ki, hogy 
az iügyen-fürdő közönségét és a 
közvetlen környék lakosságát, a- 
melynek fontos egészségügyi érde­
keit sérti a bűzös bőráztatás, min­
den módon védelemben kell része­
síteni.

Dr. Donner László városi ügyve­
zető or\7os kijelentette, hogy min­
denben segítségére lesz az érde­
kelt közönségnek, mert városi 
egészségügyi szempontból is tűrhe­
tetlen a nemrégen belterületté nyil­
vánított városrész közelében xraló 
bőráztatás, amely úgy a Köröscsa- 
lorna fürdésre használt vizét, mint 
a környék levegőjét is veszedelme­
sen fertőzi.

Dr. Franciszky Lajos városi al­
jegyző, mint az iparhatóság kép­
viselője. a következőket mondta:

— Lehetőleg még a mai nap fo- I e, vagy sem.

lyamán, azonban holnap feltétlenül 
hatósági szemlét tartunk a Körös­
csatornának azon a részén, ahol 
most a tímárok és szűcsök a bő­
röket áztatják. A szemlén a városi 
orvosi hivatal, a rendőrség és az 
iparhatóság vesz részt.

— Megállapítjuk, hogy az emlí­
tett bőriparosoknak a Köröscsa- 
na mely részére van bőráztatási 
engedélyük es feltétlenül orvosol­
juk a sérelmeket. Táblákat helye­
zünk el azokra a helyekre, ahol 
újonnan, a \7áltozott körülmények 
figyelembevételével engedélyezzük 
a bőráztatást.

Ismételten kérjük közönségünk 
nevében a hatóságokat, hogy ha 
már a xTáros kijelölte az ingyen- 
fürdő helyét, akkor tiltsák meg, 
hogy ugyanott, illetve a Körös- 
csatornának ezen a szakaszán még 
távolabb is, bőráztatást lehessen 
végezni.

Bizonyára van a külterületen 
más xíz is, ahol áztatni lehetne az 
állati bőröket, amelyekről nem le­
het megállapítani, hogy lépfenét, 
vagy egyéb betegséget terjesztenek-

ot csak 
Ír nem.

Heti I
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Losabb 
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Megjeleni a békésvármegyei 
16-, szarvasmarha-, sertés és juh 
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1° este a Vá- 
Áen este fél t)

— Film S/olnoki ól és a Ti­
száról. Budapest székesfőváros

1 órakor nem régiben megbízta a Magyar 
61 íiukt?rkis-j Film Irodát, hogy iskolai részére 

szerzőjének készítsen egy körülbelül \ óra 
, ,, -»,a !llca nö hosszáig tartó filmet a Tisza foiyó
apolasajlathatatlanul életerői. A Magyar Film Iroda, 
í<»s s/al Szépségva- amely a magyar filmhíradókat is

szerkeszti, Szolnokra küldte Sző- 
reghy Gyula főrendezőt, aki 13 
évi külföldi tartózkodás után nem­
régiben tért haza. Szőreghy fő 
rer dező elhatározta hogy Szolno­
kon készíti a felvételeket, egy 
részt azért, mert Lnen könnyeb­
ben meg lehet közelitem bar 
melyik részt a Tisza-folvón — 
másrészt azért is, mert Szolnok 
környéke igen alkalmas a fílmfel- 
vételek céljaira. A Tísza-íolyó 
minden specialitása — partfajták, 
torkolatok, hidak, füzesek, holt­
ágak, különböző partmenti vidé­
kek stb.. — központosul Szolnok 
körovékén s így lényegesen ol­
csóbbá válik a felvétel.
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* Szenvedő nőknél a természetes 
»Ferenc József« keserűvíz könv- 
nvü, erőlködés nélkül való bélki­
ürülést idéz elő és ezáltal sok eset­
ben rendkívül jótékony hatással 
van a beteg szervekre.

Az orosházi rendezőbizottság 
részletes tájékoztatót bocsátott ki 
a vármegyei jellegű állatkiállitásról:

A kiállPást és az azzal kapcso 
latos vásárt, a vármegyei alispán 
elnöklete alatt, Békésváraiegye tör 
vényhatóságának n egbiz.ásából, az 
összes megvebeli gazdaegyesületek 
közreműködésével, a békéscsabai 
Méntelepparancsnokság, a békés­
varmegyei Szarvasmarhaten vésztő 
Egyesület és az Orosházi Kisbir­
tokos Szövetség rendezi.

A kiállítás céla a békésvarme­
gyei tenyészállatanyag megismer­
tetése és tenyészállatok nevelésé­
nek minél szélesebb körben való 
megkedvelteiése, vásárral kapcso­
latban.

A kiállítás Orosházán, a sport­
telep melletti vásártéren építendő 
istállókban, bekerített területen, 
1933 szeptember hó 2—3-án fog 
megtartani.

A kiállítás ünnepélyes megnyi­

tása szeptember 2-án délben 12 
órakor lesz. Arra dr Kállay Mik­
lós fö'dcnivelésügyi minisztert ké­
rik fel

A kiállításon (vásáron) a befo­
gadóképességhez mérten, résztve- 
het mir dm békésvármegyei állatte­
nyésztő olyan állattal, amelyet a 
végrehajtó bizottság arra alkal­
masnak tart. A jelentkezés elfo­
gadása a reodezőbizottság határo­
zatáig feltételes.

A kiállítási iroda Orosházán, az 
Orosházi Kisbirtokos Szövetség­
nél (Telefon 73) működik.

A kiáPifás a következő csopor­
tokra oszlik :

1. Lókiállítás.
2. Szarvasmarhakíállitás.
3 Sertéskiáilitás.
4 Ju’bkiallrás
KiáPithatók az állattenyésztéssel 

(mezőgazdasággal) szorosan ösz- 
szefüggő ipari tárgyak is (kocsik, 
szerszámok, kötéláruk, gazdasági

— Elütötte az autó. Békéscsabán 
a Közraktár környékén szerdán 
délelőtt Reich Magda 19 éves le­
ányt egy autó elütötte. A leányt 
ugyanaz az autó szállította be a bé­
késcsabai közkórházba, amelyik 
elütötte. Megállapították, hogy 
Reich Magda a fején sérült meg. 
Sérülése nem életveszélyes. A sze­
rencsétlenség ügyében a nyomozást 
megindították.

„UJ APOLLO“ HANGOS FILMSZÍNHÁZ
BÉKÉSCSABA, EL, ANDRÁSSY-UT 6.

1933 juliushó 12-én, 13 án, szerdán,csütörtökön d. u. 3,6eü2 9 órakor.

Két világiiltr! „ans Albe,t Két világfilm!
a népszerű films*inész főszereplésével

Miénk az éjszaka
Henry Kistemaekers hasonnevű színmüve nyomán rendezte Carl Frölich. — Továbbá:

Rama Tahé
(A bűnös ember.)

Mottó s ... megbüntetem az atyák vétkét a fiukban ...de megbocsátok a megtérőknek. 
Főszereplők: Tommy Bourdelle és Rama Tahé

Filléres OclydraH! , Filléres úelydraK!
JSM4UJ ?Ó\AJECÖ Jt1>4 SOK !

Naponta az pCSŐ f(t-T ECŐJln4SO tN a teljes műsor Mhelyirakkal.
11 nwTUMim—i   Willi............ ... miiiiw iitrpTriiiimmm-—■—

gépek, stb.) Ezek elhelyezését ‘és 
terdiját a reiidszőbl?pttság 1933 
9ug. IQ e utát) á||ep|tja ipeg.

A kiállításon résztvenni óhajtók 
szándékukat a megjelölt irodában, 
a kiadott ivén jelenthetik be.

A bejentés batárideje 1933. évi 
augusztus hó 1.

A bejelentés vissza nem von­
ható. Később beérkező jelentke­
zéseket, a végrehajtó bizottság 
csak a rendelkezésre álló terület 
mérvéhez képest fogad el

I kiállított állatok helypénzdija:
Lovak után: Mén darabja 2 P 

(csak 3 éven aluli mének állítha­
tók ki), fiaskanca VcO P, heréit, 
vagy kanca 1 P. Szopóscsikók után 
térdijat nem kell fizetni.

Szarvasmarhák után darabon­
ként 1 P Szopós borjuk után tér- 
dij nem fizetendő.

Sertések és juhok után: négy­
zetméterenként 50 fillér.

A térdij jelentkezéskor fizetendő.
Utazási kedvezméayek 

és elszállásolás
A kiállítás vezetősége, a kiállí­

tás tömeges látogatása érdekében, 
a szükséges lépéseket illetékes he­
lyen megtette, hogy a vidéki lá­
togatók vasúti jegy kedvezményt 
élvezzenek Filléres gyorsvonato­
kat js kért a rendezőség.

A kiállítás vezetősége a kiállí­
tásra érkezők elszállásolásáról, 
mLden rendelkezésre álló eszköz­
zel gondoskodni óhajt, azonban 
ezúttal is kéri a jelentkezőket, 
hogy ^ lakásigényeiket a kiállítási 
irodaoan, a kiállítás előtt legalább 
3 nappal közöljék.

A további tudnivalók tekinteté­
ben mindenkinek rendelkezésére 
all a rcnd-*voség irodái*.

I * Epe- és máj betegségeiméi, epe­
kő és sárgaság eseteiben a termé­
szetes «Ferenc József» keserű víz 
a hasi szervek működését élénkébb 
tevékenységre serkenti. Klinikai ta­
pasztalaitok igazolják, hogy alz otG- 
honi ivókúra különösen hatásos, 
ha a Ferenc József vizet kevés 
forró vízzel keverve, reggel éhgyo­
morra isszuk.

— Meghalt a biatorbágyi me­
rénylő felesége. Bécsből jelentik: 
Kedden délben a bécsi Ferenc 
József-kórházban Matuska Szil 
vesztemé súlyos tuberkolózisban 
meghalt.

ben ma, CSÜtÖllÖkÖfl este

Kardos Géza
badapesti jazz-zenekara

muzsikál.
A t. közönség szives pártfogását kéri 

tisztelettel:

Rosenthal altiért odéglos,
Csabai pillanatképek

11 fagyialtosok
hosszú vakáció után ismét kiáll­
tak az utcasarkokra. Kitolták a 
kétkerekű cukrászdát es várják a 
jó szerencsét.

Vanillia-, eper-, málna-, kávé- 
fagyaszték hallgat a kerekes ládák 
belsejében, Alig alig zavarja egy 
kis érdeklődés a nyugalmukat.

Úgy látszik, hogy a fagylalt- 
üzlet is befagyott. A hosszas hi­
deg idő elszoktatta a közönséget 
a fagylalt-fogyasztástól, de remélik 
az árusok, b°gy a kánikula során 
majdcsak „be bemelegszünk“ a 
fagylalt szopogatásba.



KŐRÖSVIDÉK Békéscsaba, 1933. julius 13.
* Mindennapos székszornlás, vas­

tagbélhurut, felfúvódás, oldalfájás 
légzési zavar, szívdobogás, fejfá­
jás, fülzúgás, szédülés és lehan- 
goltság eseteiben a természetes 
»Ferenc Józsefe keserű víz a bél­
működést rendbehozza s megszaba­
dítja az embert a kellemetlen érzé­
sektől.

— Vakok felvétele. A vakok 
szegedi intézetében a következő 
tanévre 14-től 30 éves korig mind­
azon vak leányok és férfiak nyer­
hetnek felvételt, akik a vakságon 
kívül más fogyatékosságban nem 
szenvednek. Felvételi kérelmek 
augusztus 15-ig az intézet igazga­
tóságánál nyújtandók be.

Filléres gyors a Jamboreera aug. 11-én

I ^hmj^áriratHroda

KirendeltségeBékéscsaba,
Deák-utca 14.

Gyorsan és pontosan 
közli telefonon a bu­
dapesti és külföldi 
terménytőzsdék ár­
folyamait. Telelőn: 169.

I SPORT I
Vasárnap indul a Bérthóty-kupa 

küzdelem
Végre több évi tárgyalások után 

eljutottak oda a tárgyaló felek, 
hogy a CsAK által felajánlott és 
volt illusztris elnökéi ől, néhai 
Berthóty Istvánról elnevezett ku­
páért vasarnap megindulhat a küz­
delem.

A kupára neveztek az Előre, 
MÁV, GyAC, OTK és a CsAK. 
Az első méi kőzés most vasárnap 
kerül lejátszásra a GyAC és a 
CsAK között. A küzdelmeket a 
bajnoki szabályok szerint bonyo­
lítják le, vagyis mindenik csapat 
mérkőzik egymással és amelyik 
csapat a mérkőzések során a leg­
több pontot szerzi, az nyeri kupát 
egy évre. Ha több csapatnak egy­
forma a pontszáma, akkor a gól­
arány dönt. Az összes mérkőzése­
ket a CsAK sporttelepén játsszák le.

A gyönyörű vándordijat köz­
szemlére tették ki a Békésmegyei 
Általános Takarékpénztár kiraka­
tába.

A gödöllői világtábor előkészü­
letei a befejezéshez közelednek. E 
hó utolsó napjaiban már felutaz­
nak a magyar csapatok, hogy az 
idegen cserkészcsapatok megérke­
zésekor már egy sátorváros vár­
ja a vendégeket. Cserkészujságok, 
napilapok már sok érdekességét kö­
zölték e hatalmas megmozdulásnak, 
bizonyosak vagyunk azonban, hogy 
a világ minden részéről összesereg- 
lő ifjúság e hatalmas tábora min­
den várakozást felül fog múlni.

Természetes, hogy a Magyar 
Cserkészszövetség gondoskodott ar­
ról, hogy a magyar tanuló és le­
vente ifjúság is megtekinthesse a 
cserkészifjúság nemzetközi össze­
jövetelét s már meg is van az a 
pontos program, amely módot 
nyújt az egész ország fiatalságá­
nak arra, hogy kedvezményes uta­
zás kapcsán rándulhasson fel Gö­
döllőre.

A vezetőség értesítette a MÁV 
békéscsabai menetjegyirodáját, 
hogy Békéscsabáról és a környék­
beli községekből: Gyuláról, Békés­
ről, Mezőberényből, Gyomáról és ' 
Mezőtúrról aug. 11-én indul fiilé- |

rés gyors Gödöllőre. A vonat Gyu­
láról hajnali 4 óra 28 perckor, 
Békéscsabáról pedig 4 óra 58 perc­
kor indul, úgyhogy az utasok egész 
napot tölthetnek a Jamboreen s az 
esti órákban érkezhetnek vissza az 
indulási állomásra. A menettérti 
jegy ára kb. 4.50 P.

A MÁV menet jegyiroda (egyet­
értve az iskolák igazgatóságával) 
az idő rövidségére való tekintet­
tel felhívja az összes tanulóifjú­
ságot, cserkészeket és leventéket, 
hogy sürgősen jelentkezzenek Bé­
késcsabán a MÁV menetjegyirodá­
jában (azok is, akik már esetleg 
iskoláikban is jelentkeztek) vidé­
ken pedig az ottani iskolák igaz­
gatóságánál, vagy cserkészcsapatok 
parancsnokságánál.

A filléres gyorson csak az ifjú­
ság vehet részt kísérőik társasá­
gában, míg a nagyközönség részére 
50 százalékos kedvezményt nyúj­
tó igazolványok kaphatók már e 
hó utolsó napjaitól kezdődőleg 
mind a Menetjegyirodában, mind 
a cserkészcsapatok parancsnoksá­
gánál.

Egy megörült asszony hármas ikrei, 
kiknek grófnő a keresztanyjuk

60 év óta
fennálló

hentesüzlet
átaüí!

Bővebbet: Hrabovszky János hentesnél, 
Andrássy-ut 2. — Ugyanott húsipari gé­
pek motorikus hajtásra eladók.

20 filléres milliók könyve! 20
268. P. Heath : Vakmerő játék.
269, Cojrths Mahler: A szerelem végtelen. 

I. kötet.

Milliók Könyve az ifjúságnak:
9. Bibó Lajos: A fekete bég.

10. Baktay Ervin : Magyar utazó Indiában.

Kapható
a Körösvidék könyvkereskedésében.
A kiadásért felelős Uhrin János.

(A Körösvidék munkatársától.) 
Még tavaly, 1932. májusában tör­
tént, hogy a budapesti Szent Ist­
ván kórházban egy szerencsétlen 
cselédleány barom fiúgyermeknek 
adott életet. Szegény volt, mint a 
templomegere s még csak arra 
sem volt pénze, hogy gyermekeit 
megkereszteltesse. Éjszakákon át 
tépelődöít, mitévő legyen, hogyan 
keresztelted meg kicsinyeit s hová 
lesz velük, ha majd a kórházat el 
kell hagynia ? Szünet nélkül 
emésztette magát, míg egy napon 
orvosai az elmezavar tüneteit 
kezdték észlelni rajta. Beleőrült a 
gondokba, úgy hogy gyerekeitől 
külön kellett választani. Az anya 
az elmeosztályra került, a kicsi­
nyeket pedig az irgalom vette 
gondozásába.

Ebben az időben tanulta fenn 
Pesten, az Apponyí poliklinikán 
gróf Wenckheirn Józsefné, szüle­
tett Wenckheim Denise grófnő a 
csecsemő és gy érmék védelmet, 
mivel bölcsődét és napközi ott­
hont akart létesíteni Újkígyóson, j 
Ott a klinikán hallott a szeren- j 
csétlen leányanya sorsáról, a há- : 
rom megkereszteletlen gyermek- ! 
ről s azonnal elhatározta, hogy j 
segítségükre siet. Megk ereszteltette 1 
őket, Oszkár, Sándor, Miklós nevet 
kaptak a fiuk a keresztségben, el­
helyezte őket, fizetett értük, gon­
doskodott róluk, úgy, amint arra 
keresztanyasága, még inkább : ir­
galmas szive késztette. Oszkár, 
Sándor, Miklós szépen nevelked­
tek Pesten, lassan 10 hónaposok 
lettek, megerősödtek, úgy, hogy 
jóságos szivü keresztanyjuk elha­
tározta, hogy hazahozza őket Kí­
gyósra. Újkígyóson ugyanis elké­
szült a bölcsőde és a napközi 
otthon, Wenckheirn Denise grófnő 
életre hívta. Nem állami, vagy 
egyesületi támogatással, hanem a 
saját áldozatkészségéből, azzal a 
gondoskodó szeretettel, amelynek 
Kígyóson és környékén immár 
legendás hire van. Ide akarta 
haza hozni a három fiút, hogy ott 
nevelkedjenek a szeme előtt, együtt 
a többi gyerekekkel a bölcsödében 
és az otthonban. Közben azonban

az ikrek enyhe lázat kaptak, úgy, 
hogy nem mehettek Kígyósra, ha­
nem par héttel ezelőtt Gyufára 
kerültek, az állami menhely gon­
dozásába. Gróf Wenckheirn Jó­
zseffé a legdrágább orvosságra 
sem sajnálja tőlük a pénzt, külön 
nörsz gondozza őket, s bár még 
járni sem tudnak, a kis cípőcskék 
és ruhácskáknak egesz garmadája 
várja őket kígyós! otthonukban. A 
szerencsétlen cseléd, a gondjaiba 
beleőrült leányasszony gyermekeit 
a grófi portán.

Az ujkigyósi napközi otthon és 
bölcsőde egyébként több mint 
1200 pengőjébe kerül havonta 
Wenckheirn gróíéknak. A bölcső­
dében 20, a napközi otthonban 
mintegy 40 gyermek számára van 
férőhely. Beszélik, hogy a grófnő 
minden nap bemegy az otthonba, 
köpenyt vesz fel s a védőnővel 
s nörszökkel együtt ő is fürdeti és 
pólyázza a kicsinyeket. Tele van 
a szive szeretettel és é'eie egy­
szerűséggel. Mikor készült az ott­
hon, egyszer ő is felvette a me­
szelő t s együtt dolgozott a nap­
számos asszonyokkal.

VALUTÁK:
Aagol font 19*05 19 45
100 Cseh koron» >6*95 -1717
100 Dinár 7 8 j - 8 3u
100 Dollár 403*00 413X0
100 Fr&ncia frank z2'30- -22 5t 
100 Leu 3*40—144
100 Lira 29 90-30 2#

Határidős piac
Irányzat: Barátságos, forgalom 

közepes.
GABONAÁRAK:

76 kg. tv. búza 12*25—12 90
il kg. tv. buü* i2 50 i3'20
78 kg. tv. 12 75 - 13 40
79 kg. tv 1300 13 65
30 kg. tv. !3 10 -1375
Rozs 610-6 20
Sőrárpa 11 00 12 50
Takarmányárpa 7*70—8'00
Zab 8 00-810
Tengeri 7 80 7 90
Korpa 5 25 5 30

Késsdru piac :
Irányzat: Lanyha, forgalom élénk. 

Az előző napi árakhoz viszonyít­
va a búza 50, rozs 10 fillérrel 
olcsóbb mázsánként. A többi cik­
kek árai változatlanok.

FERENCVÁROSI
SERTÉSVÁSÁR:

Árak: Fiatal könnyű 70—72, 
nehéz 81—82.

BÉKÉSCSABAI
TERMÉNYÁRAK:

julius 12
Piros 80 kg-os búza 12*00—12*50
Búza 11*50—12*00
Rozs 5X0-5 25
Takarmányárpa 6'lü- 6'20
Uj árpa 480-500
Szemet* tengeri 5.90-6X0
Zab 5*00—5 '5
Korpa 5*00—5 25
Fehérbab 6‘50—7 00
Köles 4*50-500
Tökmag 18*00—18*50
Repce 21—21*50
Lucercamag 65—70

AAAAAAAAAAAAA

] pengős tetei 1
Agothe Chistie : A kék express.

I RADIO i
*n*r*m*r- -runiKmOTHM—-i_ H

A rádió csütörtöki műsora:
6.45: Torna. Utána: Gramofonle­

mezek. 10.00: 1. Magyar városok: 
Debrecen. 2. Tréfás magyarok 
(anekdoták). Közben: Gramoíölile- 
mezek. 12.05: A budapesti hang­
versenyzenekar hangversenye. 1.30; 
Simenszky \ eléria zongorázik. Ver­
mes Jenő énekel. 4.00: Gramofon- 
lemezek. 5.00: »Ellenségeink és ba­
rátaink a növényvilágban«. Rapics 
Rajmond előadása. 5.30: Az or­
szágos postászenekar hangverse­
nye. 6.40: »Első vizit«. Nadányi 
Zoltán vidám csevegése. 7.20: Zon­
gora-gordonka szonáták. Előadja 8. 
Manneberg Rózsi és Sebestyén Sán­
dor dr. 8.00: A rádió külügyi ne­
gyedórája. 8.155: Andersen Felicia 
előadóestje. 8.45: Veres Lajos és 
cigányzenekarának hangversenye. 
10.30: Másfélóra szórakoztató zene.

Norme Knight: Óh Cínthia. (Vászonkötés­

ben.

Fílpengös regte
Frank R. Adamis : Tévedések játéka. 
Agothe Christie : A vörös sál.

Kapható
a Körösvidék könyvkereskedésében.

APRÓHIRDETÉSEK
«a

Apróhirdetések ára tiz szóig hétköznap 40 
túlér, vasár- és ünnepnap 60 fillér Vas* 
tag betűvel szedett szó duplán számit- 
Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirde'A 
árét a szöveg beküldésével egyidejűleg be­
küldeni szíveskedjenek. A hirdetések ár* 

postabélyegben is beküldhető.

Ftíaxersxalcinában jártas, komoly 
fiatalember nyújtsa be ajánlatát „Exístentia' 
jeligére a kiadóhivatalba sürgősen. Lehet 
B listás tisztviselő is. 3844

Méhrajok és egy üres kaptár eladó I. kér. 
Corvin-u. 34 szám alatt. 3850

Egy keveset használt stráfkocsi eladó. Ér­
deklődni lehet Thurzó-u. 1/1 alatt.

Gycrmelclúny felvétetik 3 éves le­
ányka mellé. Andrássy-ut 35. 3851

hol
llel
11 ei
ző
leli
haj
neil
lés«

\l
a <
lés
szv
zánl
sóv
Íven
tárj
rat.]
land

Ml
ségj
gyut
magi
nikd
°gyd

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rt


